



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
王磊
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售每份1.5元

钱镠墓盗掘案被指“瞒报”，冤不冤？

5月12日下午5时，杭州市举行关于钱镠墓盗掘案件情况通报会。据介绍，被盗文物已全部追回，抓获39人（详见今日快报A5版）。这一回应在一定程度上满足了公众的知情权，但观察整个事件，仍有教训可“追”。

这两天的杭州备受关注，“瞒豹”事件不用多言了，最近，又有网友发帖直指“位于杭州市临安区市中心的钱镠墓于2020年被盗”，这么大事居然没啥动静，结案也不公布细节。此帖所说之事遂引发热议，甚至被网友批评有“瞒报”之嫌。

在这种情况下，当地马上向社会通报相关情况，表明态度，这样的表现可以加分。可惜的是，在公众眼里，这更像是一种事后补救。

有意思的是，根据通报，钱镠墓盗掘最早发生于2019年5月，但直到2020年3月，才由杭州市公安局临安区分局发现相关重大线索。2020年5月，专案

权威永远要跑在“小道消息”的前面，不能因为某些顾虑而被其他声音“弯道超车”，否则就可能造成被动局面

组兵分广东、湖南、广西等地组织抓捕，一举抓获盗、销、收文物犯罪嫌疑人14人，追缴全部被盗文物。

如此一来，有两点不吐不快。

一是，钱镠墓所在的陵墓群，是全国重点文物保护单位，又并非处于荒郊野岭，就这么被人胆大包天、堂而皇之地盗掘，负有管理保护职责的管理所居然在长达十个月的时间里毫无察觉，真可谓“拍案惊奇”。要不是警方捕捉到线索，管理所何时才能发现墓被盗掘，还真不好说——当然，该所应不至于知情瞒报。

这一事件暴露出的管理和作风问题令人惊愕。据通报，临安区委区政府第一时间对负有监管责任和直接责任的人员进行了追责。这是题

中应有之义。而有关单位能不能吸取教训，把“业务”搞搞好，那就只能以观后效了。推而广之，也许需要对所有的文物管理单位进行一次能力测试和能力评价，从而消除薄弱环节，让那些来之不易的文保单位不再活得战战兢兢。

二是，如果当地能够早一点把相关情况如实告知社会公众，让群众心中有个数，社会上的讹诈讹事体也就少了，不至于闹出把作案时间提前大半年的“乌龙”。

盗墓大案，向来极其“吸睛”，尤其需要尊重群众的知情权。你不给网友一个权威翔实的说法，网友就会自己找“说法”。这既是传播规律使然，也是人性使然。尽管，“相关案

件仍在进一步侦办中”是个可以考量的因素，但2020年5月，即已追缴全部被盗文物。其后完全有理由向社会适当公开信息，以宣扬破案之勇、震慑犯罪分子、警示文物保护之失。

目前的情状说明，技术上的纠错易行，理念上的反思和提升不易——公众不满意的不仅是某些地方推一推动一动的信息发布“惯性”，还有信息发布的不及时、不彻底、不解渴。这个问题，不仅在钱镠墓盗掘案“迟报”事件上有所表露，也在其他地方发生的一些舆情事件中折射出来，引人忧虑。

在信息高速“奔涌”的时代，遮掩和延缓的“意义”越来越微小。权威永远要跑在“小道消息”的前面，不能因为某些顾虑而被其他声音“弯道超车”，否则就可能造成被动局面，以至于损及部门的公信力。这就得不偿失了。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

排队送礼

造句：医院院长接受下属排队送礼”，折射了什么？

背景：针对“医院院长收受下属礼金被拍视频”事件，5月12日，江西上饶广丰区委通报称，当日责成区监委成立调查组，对网民反映问题开展核查。目前，广丰区人民医院院长周建东已停职。据此前媒体报道，

江西省上饶市广丰区人民医院原职工匿名举报，该院院长周建东自上任以来，每逢过节，医院大部分中层领导都要给他送礼送红包，否则就将遭到冷落、打压。“周建东的办公室，送礼的都排着队进出，大家都心照不宣”。

乘客：湖北评论人 张贵峰

“院长接受下属排队送礼”的情形，让人瞠目、咋舌。是可忍孰不可忍？像周建东这样的公立医院院长，

在高度行政化的管理体制下，手中权力是十分惊人的，一旦院长权力被滥用，其腐败能量不可小觑。如果不是因为院长拥有说一不二、可以决定下属前途的权力，下属何以会如此争先恐后地送礼，乃至“不敢不送”，而院长又何以会收得如此心安理得？

令人担忧的是，这种送礼行贿成本，最终会不会转嫁到下属、患者身上？有良知者站出来揭丑，无良知者会不会在小部门内有样学样呢？

值得一提的是，依据现行相关法律，认定“受贿罪”，除了“非法收受他人财物”，还需同时满足“为他人谋取利益”这一前提条件。这样一来，逢年过节中的送礼送红包行为，往往会因为不具有明显“为他人谋取利益”特征，而不被视为受贿。那么如何遏制这种肆意收钱的行为，值得从法理上深思。

为此，不仅要坚决查处个案，也要延伸思考薄弱环节，以筑牢反腐堤坝。

福彩专版

“双色球感恩回馈月”南通彩民收获惊喜

近期，“彩市航母”双色球正携2550万在全省范围内进行感恩大派奖，活动如火如荼地进行着，南通福彩更是好运不断、惊喜连连！这不，双色球派奖第三期，也就是第2021050期，南通彩民累计收获三等奖13注。派奖金额共计39000元，大有井喷之势。

据了解，这13注三等奖派奖奖金先后由5位购彩者领走。不管是已有多年购彩习惯的铁杆粉，还是90后的彩市新星，这几位购彩者都有一个共同特征：自主选号！研究走势，自主选号作为投注方式的一种，不仅增加了购

彩乐趣，同时也让购彩者多了一份自信，快乐购彩的同时也可以收获幸运。

本次双色球回馈活动时间为2021年5月3日至6月1日，双色球2021048期-2021060期，共计13期。活动期间，对在江苏省福彩销

售点(含智能投注机)购买的双色球彩票中出的一等奖和三等奖进行派奖。一等奖最高可达1300万，三等奖奖金翻倍。本次活动力度大，奖金金额高，期待广大彩民朋友积极参与！

福宣

彩市万花筒

无锡彩民刮中“五牛图”头奖10万元

福彩刮刮乐“五牛图”是今年上市的新票种，深受彩民朋友的喜爱。5月7日，这款刮刮乐中的稀世名画“五牛图”传来喜讯，无锡彩民李先生幸运刮中头奖10万元，大奖出自梁溪区墨文路城南世家16-9号32025315福彩投注站。

近日，李先生来到市福彩中心领取了奖金。兑奖时，他从包里拿出中奖彩票，上面还有未刮开的部分，李先生笑着说：“当天下午买了两本，为了方便只刮开了‘玩法区’中生肖汉字部分。”一向喜欢玩刮刮乐的他，平时到投注站都会让销售员把最新上市的刮刮乐拿出来，“一般会整本购买，不仅每本有保本奖金，还有机会赢得大奖。”

说起那天下午刮刮乐中奖的一幕，李先生仍兴奋不已。当时他让销售员拿了两本单张面值5元的“五牛图”，刮完第一本时，

没有中到奖有些失落。接着他刮开了第二本，期待大奖的诞生，李先生说：“当时希望能中到188元的三等奖就心满意足了。”让李先生没想到的是，刮到第15张时，在“我的生肖”中刮出“幸运生肖‘猴’”，而下面对应的正是头奖10万元。

“五牛图”以稀世名画为题材，画中的五头牛形态各异，或俯首吃草，或翘首前仰，或回首舔舌，或缓步前行，或荆棘蹭痒。在中华民族的传统文化中，牛是兴旺的象征，寓意事业兴旺，财源不断。“五牛图”系列彩票共有10枚票面，面值5元，设8个奖级，5次中奖机会，最高奖金10万元。在奖级设置上，“五牛图”与其他彩票也有所不同，其中二等奖奖金1888元，三等奖奖金188元，四等奖奖金88元，此外五至八等奖奖金分别为50元、20元、10元、5元。锡文

彩市公益行

镇江福彩认领“爱心门铃”项目 守护空巢孤寡老人

5月8日下午，镇江福彩党支部与润州区金山街道银山门社区党委续签党建联盟共建协议，认领“爱心门铃”为民服务项目，为孤寡、空巢老人带来实实在在的关爱。

截至目前，镇江福彩已连续五年认领该项目，项目覆盖银山

门社区约160户孤寡、空巢老人。老人只需按下“爱心门铃”，便可与门铃另一头的结对志愿者对话、求助。该项目不仅解决空巢、孤寡老人居家养老问题，还在一定程度上解决志愿者跨地区服务等产生的服务低效问题。

镇彩

彩市公告牌

张家港彩民坚持守号 中得双色球二等奖440233元

5月6日，福彩双色球第2021049期开奖。张家港市南丰32055605福彩投注站传出喜讯，一位老彩民中得二等奖1注，收获奖金440233元。

中奖彩票是一张10元5注的双色球复制票，出自张家港市南丰镇金陵东路的32055605福彩

投注站。中奖彩民是一位中年彩民，同时也是32055605福彩投注站的老彩民，钟爱福彩双色球玩法。每到双色球开奖日，彩民都会到32055605福彩投注站购彩，风雨无阻，长期守着他精心挑选的双色球号码。5月6日晚7点半，正是双色球第2021049期开奖当

晚，彩民来到32055605福彩投注站购买即将开奖的双色球，依然坚持守号。一个多小时后，双色球开奖，开出中奖号码“04、11、13、22、25、32、01”。功夫不负有心人，彩民最终中得1注双色球二等奖，收获奖金440233元。

苏福

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师